

# 滨州市行政审批服务局持续简化优化审批模式 让企业和群众“进一门、到一窗、办成事”

滨州1月10日讯 1月9日，滨州市委宣传部召开“深入学习贯彻党的二十大精神”系列主题新闻发布会——全市行政审批服务工作专题发布会，滨州市行政审批服务局党组书记、局长卢惠民介绍了全市行政审批工作情况。

卢惠民介绍，市行政审批服务局秉承审批环节最少、审批时间最短、审批成本最低、审批效率最高的理念，全力塑造“让企业和企业家舒服”的政务服务环境，“滨周到”服务品牌入选全国政务服务优秀品牌。

构建完善政务服务体系。市本级将不动产、公积金、社保等46个单位、1475个服务事项集中到市政务服务中心，让企业和群众“进一门、到一窗、办成事”。10个县市区也按照市级模式建立了政务服务中心，实现了办事单位、办事人员、办理事项集中入驻；积极推进乡镇便民服务中心、

村（社区）级服务站点标准化建设，目前全市“标准型”便民服务中心占比达到100%，“标杆型”占比达到75.8%，与群众关联密切的高频事项实现不出镇、就近办。

打造公平便利的市场环境。实行企业开办便利化改革，企业开办从原先的法定20天办完，减少到半个工作日办结，从跑6个窗口、提交16份材料到“零材料、零证明、免证办”，目前滨州市企业开办全程网办率达到99.5%；实施政务服务“双全双百”工程，实现企业和个人全生命周期42个“一件事打包办”，国办部署的企业5件事、个人8件事“一件事一次办”全部上线运行；“揭榜挂帅”破解企业难题，实行企业代位注销试点，解决滨州市1100余家“僵尸企业”注销难题。与金融部门合作，实行企业简易注销，使全市9万余家中小微企业和个体工商户获得便利。推行“一业一证”和证照“三联办”，使企业营业执

照与许可证件能够联合开办、联合变更、联合注销。开发上线了企业档案“容e查”系统，全市15万家企业档案可通过PC端、手机端线上查询。2022年，滨州市新登记市场主体同比增长10.8%，列全省第2位。

创新推动项目审批提速提效。率先实行并联审批标准化，制定出台了全国首部并联审批地方法规和全省首部并联审批地方标准《工程建设项目并联审批实施规范》，规范了工程建设项目审批各阶段的办理流程 and 并联事项组，审批材料压减了67%、填写内容减少了43%。目前，滨州市并联审批办件量11756件，居全省第3位，并联审批率居全省第1位；搭建了工程建设项目审批管理系统，取消了建设用地规划许可证批前7日公告，极大地提高了项目审批效率；实施全流程帮办代办，出台了帮办代办服务规范，对省市重点项目设立服务专员，

开发线上平台，建立了覆盖市县乡三级的帮办代办服务体系。2022年，全市累计完成帮办代办服务项目12742个、事项22137项；推进“中介超市”为企业节约支服务，围绕工程建设项目需求，搭建了全国首批、全省首个中介管理服务平台“滨州中介超市”，首创了“均价比选”“自助谈判”等选取方式，做到了平台上线最早、入驻门槛最低、选取方式首创、率先信用监管四个全国领先，2022年企业工程项目选取中介机构时间节省50%以上，平均节约支出30%以上。

持续提升政务服务质效。进行“一窗受理”改革，在市政务服务中心，将32个部门37个窗口办理的1092个服务事项，合并为6个窗口综合受理，2个窗口统一出件，综合窗口率达到98.3%，群众排队等待时间压减90%以上；积极推进“跨省通办”，与全国31个省945个地市建立通办合作关

系，建立了黄河流域政务服务“通办圈”、环渤海政务服务“通办圈”。与淄博、潍坊、东营、德州等市联合成立了黄河三角洲政务服务合作联盟，413项公共服务事项实现“跨省通办”；全力推行政务服务“百事通”，将办事地图、事项清单、服务指南等集成到一个“二维码”上，群众扫一扫就知道“去哪办”“办什么”“怎么办”，有效解决基层群众办事难的问题；推行“7×24小时”自助服务，市政务中心建立2个自助服务专区，66项业务实现“7×24小时”随到即办，全市建立自助服务区72个；推行“无缝式”适老化服务，在市政务服务中心，以“陪同办”“我带您办”“我教您办”“上门办”“代理办”“电话办”“就近办”等方式，让老年人、特殊人群办事“无障碍、更轻松”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘健

## 通过孤独症残疾儿童定点康复机构评审

# 滨州市人民医院开设“自闭症亲子训练班”

滨州1月10日讯 近日，省市残疾儿童定点康复机构现场集中评审专家组到滨州市人民医院进行现场集中评审，通过实地查看、资料查阅、问卷调查等方式进行评定。滨州市人民医院顺利通过评审，评定为孤独症残疾儿童定点康复机构。

据了解，孤独症俗称自闭症，往往有社会交往障碍、语言发育

障碍、兴趣或活动范围狭窄、重复刻板行为，并伴有感知觉、情绪和情感的异常表现。我国孤独症儿童的发病率为1%，病情程度分为轻度、中度、重度，男女比率约为4:1，二胎发生孤独症的危险明显增加。

据介绍，滨州市人民医院发育行为、儿保门诊自2018年开诊以来，年接诊孤独症患者数百名，

并对半数以上儿童进行综合能力评估及制定干预计划康复训练。现已有8期孤独症儿童康复训练结业，训练人数达80多人。

专家提醒，对于孤独症的早期发现、早期识别、早期开展改善核心症状的干预特别重要。滨州市人民医院设有专门的“自闭症亲子训练班”，训练班采取家庭干预为主导模式，强调以社交为核

心，以结构化教育为框架，运用ABA行为疗法为主要手段进行训练，针对2至7岁自闭症儿童，围绕社交、认知、语言、行为问题等方面开展个别辅导（一对一），音乐课、运动课、游戏课等活动，多维度、高效能、全方位提高儿童沟通交流主动性和日常生活能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

## 滨州经开区督导 城市环境美化

滨州1月10日讯 为提升群众文明意识和城市环境质量，营造文明健康、绿色环保、互助友爱、平安祥和的节日氛围，巩固文明城市创建成果，近日，滨州经济技术开发区党工委副书记、管委会主任王广忠带领相关责任单位和部门负责人，到马坊市场和汽车总站、北街市场、中海小学及周边现场督导环境美化工作。

王广忠要求，春节即将来临，要着力“美化环境过新年”，提升城市环境质量，营造全区干净文明健康、平安祥和的节日氛围。要迅速行动补齐短板，咬定目标不动摇，以创促建，进一步提升社区环境品质，打造文明亮丽家园，让城市更美更精致，进一步增强市民的城市归属感、荣誉感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 王勇

## 城管集中整治 改善人居环境

滨州1月10日讯 近日，滨城区市西街道执法中队持续开展整治工作，全力营造干净整洁文明有序的城市环境。

整治过程中，执法中队对辖区进行全方位、无死角巡查，通过步巡发现流动摊贩及占道经营者，及时给予劝告改正，实现有乱必治、有差必整的长效动态管理目标。同时，还督促沿街各门店按照“门前五包”责任要求，确保责任区环境干净整洁。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘建勇

## 带领全村搞产业调整 “兵支书”付国营： 打造美丽宜居乡村“样板间”



一名党员，一面旗帜，一名军人，一身担当。当他们从保家卫国的战场，转向乡村振兴的田园，始终保持“退伍不褪色，退役不退志，离军不离党”的优秀品质，继续践行“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的铿锵誓言。会聚一村，齐坐一堂，他们在家乡的这片热土上，焕发出无穷的力量！

在滨州市博兴县乔庄镇梁楼村，有一位“60后兵支书”——付国营。他1984年10月入伍，1988年1月退伍，2021年5月当选为梁楼村党支部书记、村委会主任。

### 重实干，实现多赢局面

作为一名退役军人、一名共产党员，付国营始终不忘初心，牢记使命，在村“两委”成员的帮助与支持下，团结本村退役军人，继续保持人民子弟兵的政治本色，发扬部队优良作风和实干精神，

带领全村搞产业调整，积极协调资金建设美丽宜居乡村。

梁楼村位于打渔张森林公园腹地，北邻滨乔路，南邻、东临万亩林场，西邻三合干渠、焦家高标准农田片区。现有人口1047人、354户，其中退役军人72名。梁楼村土地资源突出，耕地面积4230亩，村庄建设用地260亩。但就在前几年，部分村民还居住在破旧的土坯房中，房屋年久失修，危险系数极高；道路泥泞不堪，“雨天一身泥、晴天一身土”成了梁楼旧村居民生活环境的真实写照。

在各级党委政府的支持与帮助下，梁楼村大力实施乡村振兴战略，开展土地增减挂钩暨美丽宜居乡村建设项目，统筹各类资源要素，切实拓宽增收渠道，夯实村级组织建设，积极进取，实现了经济发展、村容整洁、民风淳朴、和谐稳定的多赢局面。

### 强组织，筑牢战斗堡垒

付国营严格落实党员干部“每月一讲”制度，每月开展集中学习，选拔优秀的退役军人当志愿者，并进行考核逐步充实到党员队伍，为村党支部注入新鲜血

液。“党支部切实抓好党的基层组织建设，切实把镇党委政府的各项要求抓紧落实到基层。村班子非常稳定，班子成员团结，能够很好地开展工作。”通过努力，去年村集体增收达20万元。

付国营团结本村退役军人，轮流值班在岗，做好治安管理工作。每季度进行安全知识宣传和安全隐患排查，村民的治安满意率达100%。发挥本村退役军人梁桥的优势特长，设立“老梁工作室”，做好矛盾调解工作。逢年过节，与本村退役军人一起做好困难人群保障工作，通过走访慰问、吃团圆饭等方式，切实为弱势群体送去温暖，解决困难。在禁烧防火、黄河防汛、疫情防控等各项急难险重任务中，都有他们忙碌的身影。他们用夜以继日的坚守、无私奉献的付出，感动着村里的每一个人。

### 优环境，建设美丽乡村

梁楼村依托土地增减挂钩项目，打造美丽乡村“样板间”，建设打渔张灌区乡村记忆馆、乡村振兴大舞台、文明实践广场，提升改造道路，改造排水沟，安装路灯、监控等基础设施。打造梁楼村退

役军人服务站，建设有宣传走廊、办公室、档案室、退役军人之家等场地，用好现有阵地拓展拓深服务平台，精细精准做好服务保障，积极引导退役军人作用发挥，真正实现了服务站功能发挥与退役军人作用发挥“两融合、双促进”，确保各项退役军人事务工作有力度、有温度、有热度运转。打通精准服务退役军人的“最后一公里”，被评为县级示范型村级服务站。

从部队到家乡，从退役军人到村干部，付国营始终坚持军人的责任感、使命感，把部队的优良传统带到基层工作中，发挥着乡村振兴“领头雁”作用。这些年来，始终以实际行动践行忠诚为民、服务群众的铮铮誓言，把一件件群众最关心的事儿办到了乡亲们心坎里。

在“兵支书”付国营的带领下，梁楼村正逐步成为新农村建设的新坐标，付国营也用实际行动践行“兵支书”的初心和使命，诠释一名退役军人的责任与担当，奋力谱写乡村振兴新篇章！

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌 刘文礼